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SERVICEBLADET 
Nr 1 MARS 2026           AKTUELL INFORMATION FRÅN AA CENTRAL SERVICE

SERVICEKONFERENS 2026 
Årets Servicekonferens äger rum den 10-12 april på Best Western, Solna. Då sam-
las kretsarnas delegater, tillsammans med Förtroenderåd, styrelse, presidiet 
samt representant från Servicekontoret för att diskutera, ta beslut om förslag 
och motioner samt utse nya medlemmar till Förtroenderådet.

Servicekonferensens roll 
1955 blev AA myndigt och Servicekonferensen 
tog över ansvaret för AA efter Bill och Bob. Ser-
vicekonferenser hålls nationellt samt en gemen-
sam världsservicekonferens, där länderna repre-
senteras av nationellt valda världsservicedelega-
ter.  

Kretsar och grupper 
I Sverige utser landets kretsar servicedelegater 
till Servicekonferensen samt ansvarar för att no-
minerar tjänare till förtroenderåd och de olika 
kommittéerna i central service. Gruppernas roll 
är att ta fram namnförslag på lämpliga medlem-
mar till dessa tjänaruppdrag. 

Prenumerera 

Servicebladet utkommer fyra gånger per år till de 
som prenumererar. Material till Servicebladet 
skickas till Servicekontoret, Box 921 71, 
120 08 Stockholm eller via service@aa.se 

Innehåll i detta nummer 
Servicekonferensen 
Några bra lästips om hur AA växte upp 
Ekonomisk rapport 
Rapport från Förtroenderådet 
Rapport från Policykommittén 
Rapport från Nordiskt möte 
Rapport från FRUK

Mailadresser till våra kommittéer 
Det går bra att kontakta dem direkt 

Informationskommittén	 info@aa.se 

Litteraturkommittén	 frlk@aa.se 

Policykommittén	 policy@aa.se 

Nomineringskommittén	 frnk@aa.se 

IT-kommittén	 frit@aa.se 

Kunskap och Utveckling	 fruk@aa.se 

▸ Läs mer om kommittéernas arbetsområden

© Servicebladet utges av  
AA i Sveriges Förtroenderåd
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mailto:no_reply@apple.com
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https://www.aa.se/kommitteinfo/
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Fredag den 10 april kl. 16.00 
1. Förtroenderådet hälsar välkommen och öpp-

nar den 35:e Servicekonferensen 
2. Fortsatt ledning av konferensen överlämnas 

Ingressen. De tolv traditionerna. De tolv kon-
cepten. Konferensurkunden. 

3. Inbjudna gäster hälsas välkomna' 
4. Godkännande av kallelse 
5. Godkännande av protokoll från SK 2025 
6. Övriga frågor till Förtroenderådet anmäls 
7. Konferensens huvudtema: Vi är ansvariga 

för AA:s framtid. Låt det börja med oss. 
8. Genomgång, namnförslag 
9. Verksamhetsrapporter 2024 samt nulägesin-

formation 
10. Genomgång av fredagens arbetsuppgifter till 

de olika utskotten 
a) Motionerna  
b) Konferensens tema 
c) Tradition 5 
d) Förtroenderådets förslag på ändringar i 

Servicehandboken 
e) Koncept 7-11 
f ) Tradition 5 

Utskottsarbetet börjar 

Lördag den 11 april kl. 09.00 
11. Ekonomisk redovisning inkl. styrelsens verk-

samhetsberättelse 2024, information om Ide-
ella Föreningen AA i Sverige samt nulägesin-
formation. Revisorn har ordet. 

12. Beslut och val 
Fortsatt arbete i utskotten 

Söndag den 12 april kl 9.00 - 16.00 
13. Presentation av utskottens arbete kring tema 

2026.  
14. Val och fastställande: 

Val av presidiet för 36:e Servicekonferensen 
Fastställande av huvudtema och datum för 
36:e Servicekonferensen 

15. Uppföljning och frågor: 
Uppföljning av föregående konferensbeslut av 
FR. Frågor till Förtroenderådet från fredagen 
besvaras. 
Godkännande av Förtroenderådets verksam-
het för 2024. 

16. Konferensdeltagarna uttalar sig om den 35:e 
Servicekonferensen 

17. Avslutningsanförande av Förtroenderådet

SERVICEKONFERENS 2026 
DAGORDNING

Fredag och lördag hålls ett öppet AA-möte kl 21:00
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SERVICEKONFERENS 2026
OBS! Servicedelegater träffas fredag kl. 16:00 
Resor 
Delegaternas resor kommer att ersättas efter 
konferensens slut. Förtroenderådet och Konfe-
renspresidiet vill vädja om att delegaterna håller 
nere kostnaderna för resor genom samåkning 
och utnyttjande av rabattbiljetter på buss, tåg 
och flyg. 
Förberedelser 
För att uppnå ett effektivt utskottsarbete upp-
manas delegaterna att i god tid sätta sig in i kon-
ferensmaterialet. De äldre delegaterna bör vara 
förstagångsdelegaterna behjälpliga och ge dem 
insikt i hur Konferensen arbetar. 
Konferensledning 
Presidiet består av: 
Elisabeth, Ordförande  
Jan, Sekreterare  
Arbetshäftet 
med bilaga är utskickat. 
Inbjudna 
Inbjudna med rösträtt är alla registrerade ser-
vicedelegater i konferensen.  
Förtroenderådet samt en representant från Ser-
vicekontoret. 
Utan rösträtt, Ledamot från styrelsen, represen-
tant från Bulletinen, revisor och gäster från våra 
grannländer.  

VARFÖR EN 
SERVICEKONFERENS?

AA startade sin resa i juni 1935 av Bill och Bob 
och ytterligare en medlem. Tre år senare var 
man ett 100-tal medlemmar och Stora Boken 
med Tolvstegsprogrammet spreds och AA växte 
snabbt. Hela resan, hur Traditionerna kom till 
och hur idén om hur AA.grupperna genom en 
Servicekonferens 1955 skulle ta över ansvaret för 
AA, beskrivs i den mycket lärorika boken När AA 
blev Myndigt. Vi rekommenderar den varmt och 
dessutom kan du köpa den till 
rabatterat pris. 

Anonyma Alkoholist blir 
myndigt 
Jus nu för 75 kr  
i vår webbshop

AA:s UTVECKLING  
I SVERIGE

AA etablerade sig snabbt i många länder efter 
att Stora Boken spreds på olika vägar. Men i 
Sverige hade vi en långsammare krokigare resa 
med sammanblandning.  
Först 1956 startade den första riktiga AA.grup-
pen i Stockholm, Malmgårdsgruppen. Men det 
var först efter den kraftiga tillväxten från be-
handlingshemmen som den första Servicekonfe-
rensen bildades i början av 90-talet. Du kan läsa 
mer om AA i Sveriges  
utveckling i boken  

AA:s Historia i Sverige. 
Jus nu för 60 kr  
i vår webbshop
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EKONOMISK RAPPORT 2025
Frivilliga bidrag 
Frivilliga bidrag från våra medlemmar uppgick 
till 1 680 tkr för 2025. En ökning med +40 tkr 
jämfört med 2024. Frivilliga bidrag har varit 
ökande de senaste åren, i takt med inflationsök-
ningen. 
Litteraturförsäljningen uppgick till 1 617 tkr, en 
smärre minskning med -37 tkr jämfört med 2024, 
och under budget. Under året såldes totalt 8 506 
böcker, en minskning med -299 böcker jämfört 
med 2024. 
Generellt är minskningen jämt fördelat på alla 
böcker, men där Dagliga Reflektioner, Leva Nyk-
ter ljudbok och Som Bill ser det har ökat. 

Bulletinen 
Bulletinen genererade endast 130 tkr för 2025, 
med anledning av att förändring av fakturering 
av prenumerationer kommer att ske i januari och 
juni kommande år. 

Årets resultat 
2025 års resultat hamnade på -35 tkr, vilket är 
under budget. 

Vår likviditet är stabil och ökande 
Med god kostnadskontroll har vi totalt hållit oss 
under kostnadsbudget med ca 100 tkr. 
AA i Sverige har därför under 2025 beslutat att 
skicka internationella bidrag på totalt 150 000 
kr. 
Vi har också beslutat att köp av litteratur över 
1 000 kr från AA-grupper/kretsar, kommer att 
fortsatt vara fraktfritt under 2026, för att möjlig-
göra ökad försäljning till neutral kostnad för re-
spektive AA-grupp. 

Vi vill ödmjukt tacka våra medlemmar för ett 
godkänt ekonomiskt år! 
Styrelsen för föreningen AA i Sverige

2025 2024 Budget

Försäljning 1 617 1 654 1 740

Frivilliga bidrag 1 680 1 640 1 550

Resultat −35 431 −86

Eget kapital 3 095 3 130 3 050

(1 000-tal kr)
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Nu är det äntligen dags för årets stora händelse, 
servicekonferensen 2026. Servicekonferensen 
utgör AA-gemenskapens högsta beslutande 
organ i Sverige och fungerar som det samlade 
gruppsamvetet för frågor som rör AA som hel-
het. Konferensen hålls varje år i Stockholm och 
samlar delegater från grupper och kretsar över 
hela landet. Dessutom deltar även delegater från 
de nordiska länderna, vilket ger oss möjlighet att 
utbyta erfarenheter och perspektiv över lands-
gränserna. Under konferensen förs samtal om 
aktuella frågor och utmaningar som AA står in-
för, och tillsammans arbetar vi för att stärka vår 
gemenskap och säkerställa att AA:s grundläg-
gande principer och värderingar förblir levande. 
Det är också ett tillfälle att ta del av inspirerande 
berättelser, dela med oss av framgångar och lära 
oss av varandra. 

Årets höjdpunkter 
Servicekonferensen, tillsammans med Landsmö-
tet, är årets stora höjdpunkter för oss i Förtro-
enderådet. Det är här vi samlas för att diskutera, 
snappa upp tankar och besluta om viktiga frå-
gor som påverkar vår gemenskap och där ni kan 
ställa frågor till oss. Under dessa dagar råder en 
varm och engagerad atmosfär där alla röster får 
komma till tals, och där varje deltagare har möj-
lighet att bidra till AA:s framtid. Vi fattar våra 
beslut utifrån steg, traditioner och koncept där-
av kan vi fatta välgrundade beslut som gynnar 

hela vår gemenskap. Det är ett stort ansvar och 
en möjlighet vi tar på största allvar. 

Vi är ansvariga för AA:s framtid.  
Låt det börja med oss.  

Det är temat för årets konferens, Tillsammans 
kan vi, med mod och engagemang, fortsätta att 
bygga en trygg och öppen gemenskap där vi alla 
tar ansvar för de som söker hjälp av AA. Det är 
genom att stå enade och ta ansvar som vi kan 
säkerställa att AA fortsätter att vara en plats för 
hopp, tillfrisknande och gemenskap – både idag 
och för kommande generationer.

FÖRTROENDERÅDET

FÖRTROENDERÅDETS MÖTEN 2026 
22-24 Maj Kommittémöte fysiskt. 

31-2  Juli-Augusti Landsmötet 

27 Augusti Kretsordförande möte på Zoom 19:00 

26-27 September Förtroenderådsmöte förbere-
dande budget. 

24-25 Oktober kretsordförande fysiskt. 

5-6 December Budgetstämma.



AA SERVICEBLADET

SB 2026/1  6

Rapport från Policykommittén 
Policykommittén har enligt servicehandboken 
följande uppgifter, FRPK ska: 

• klara av de mindre och noggrant förbereda de 
större ärendena till Förtroenderådet. Syftet är 
att undvika anhopning av ärenden vid Förtro-
enderådets sammanträden och att lägga fram 
för Förtroenderådet omsorgsfullt behandlade 
rekommendationer, inklusive minoritetsutlå-
tanden, när det gäller de viktigare frågorna, 

• besvara policyfrågor från enskilda medlem-
mar, grupper och kretsar, 

• löpande ta del av protokoll och andra doku-
ment från Förtroenderådet och dess kommit-
téer samt styrelsen för AA i Sverige, och kan 
kommentera dessa i frågor som rör policy, ta 
emot samtliga inlämnade motioner till den 
årliga Servicekonferensen. FRPK gallrar enligt 
kapitel 5 – Om motioner, och vidarebefordrar 
därefter samtliga motioner till Förtroenderå-
det. 

• samt vara extra lyhörd för åsikter och reaktio-
ner inom AA. 

Under 2025 hade vi i Policykommittén totalt 11 
inkomna ärenden rörande policyfrågor. Samtliga 
frågor diskuterades ingående och besvarades. 
Vissa frågor krävde att vi sökte svar i litteraturen 
och bifogade även i vissa fall utdrag därifrån. Vi 
deltog på plats vid kommittéträffen i maj som 
anordnades i Solna.  

Utöver det hade vi två fysiska träffar, varav en 
var för genomgång av motioner till Servicekon-
ferensen 2026, och övriga träffar skedde digitalt. 

Intresserad av policyfrågor? 
För att klara av att hantera de frågor som rör 
policy på allra bästa sätt krävs att vi till ett mi-
nimum är 4, men allra helst 6 deltagare förutom 
sammankallande. Då en ledamot roterar ut i år 
behöver vi förstärka kommittén med ytterligare 
2-3 ledamöter. Känner du att du har ett intresse 
för frågor som rör service i AA, Traditioner och 
Koncept, AA:s historia såsom den beskrivs i vår 
övriga litteratur, allt som kan beröra frågor som 
rör AA:s framtid och våra barn och barnbarns 
möjligheter att få hjälp den dag de behöver det? 
I så fall är du välkommen att söka till Policy-
kommittén. Lämplig bakgrund är att ha varit 
delaktig i service på kretsnivå, varit servicedele-
gat. Ytterligare plus är om man gjort service på 
central nivå i någon form, men inte nödvändigt.  
Nominering sker i vanlig ordning via grupp – 
krets och sedan nominerar kretsen till Förtroen-
derådets Nomineringskommitté frnk@aa.se 

Har du en policyfråga?  
Finns det bland medlemmar frågor som rör AA:s 
policy skickas dessa lämpligen till policy@aa.se. 
Kom ihåg; det finns inga dumma frågor, alla frå-
gor är viktiga för AA:s gemenskap. 

RAPPORTER

mailto:frnk@aa.se
mailto:policy@aa.se
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NORDISKT MÖTE
Sammanfattning av årets första Nordic Theme 
Meeting (NTM) som hölls 29 januari 2026 via 
Zoom. Värdar för mötet var Sverige, represen-
terat av Einar B. och Thomas Å., temat för mö-
tet var AA:s sjunde tradition (självförsörjning). 
Deltagare kom från flera nordiska länder: Sveri-
ge, Finland, Danmark, Norge, Island samt sär-
skilt inbjudna representanter från Litauen. Mö-
tet öppnades av Thomas, följt av en presenta-
tionsrunda. Inledningen lästes upp och därefter 
lästes den längre versionen av den sjunde tradi-
tionen.  
Diskussionen handlade främst om AA:s eko-
nomi och hur pengar samlas in och förs vi-
dare inom gemenskapen. Flera erfarenheter 
delades: 
I många länder finns en tendens att medlem-
mar och grupper bidrar för lite till AA.	
På  Island fungerar det bä ttre och grupperna 
skickar ofta pengar vidare till service.	
Det ä r ofta lättare att samla in pengar till 
den lokala arrangemang än till AA:s service 
på  andra nivåer.	
Vissa menar att det kan vara bä ttre att ge en 
större summa en gång per månad istä llet fö r 
små  summor vid varje mö te.	
Ett vanligt problem ä r att pengarna stannar i 
grupperna istä llet fö r att skickas vidare.	
Flera betonade behovet av mer information 
till grupper och medlemmar om varfö r 
pengar behöver skickas vidare.	

I många fall ä r det samma grupper som alltid 
bidrar.	
I Litauen fungerar insamlingen ganska bra och 
man betonar vikten av att föregå med gott ex-
empel.	
Det finns ibland en missuppfattning att den na-
tionella serviceorganisationen inte ska ha 
mycket pengar, trots att pengarna används 
och skickas vidare på olika nivåer inom AA 
världen över.	
I Finland har obetalda fakturor fö r litteratur 
varit ett problem, vilket har lett till att för-
skottsbetalning nu används.	
Kunskap om vad pengarna används till – ex-
empelvis hyra, kaffe, litteratur och service-
arbete – anses vara viktig.	
Sverige har informationsmaterialet “Vår ge-
mensamma välfärd” som används fö r att 
sprida kunskap om detta inom AA.	
Det konstaterades också  att många alkoholister 
lätt att betala för sitt drickande men kan ha 
svårare att betala för sin nykterhet.	
En ny risk med digitala betalningar ä r att vis-
sa kassö rer använder sina privata konton fö r 
AA-pengar. Om de få r ekonomiska problem kan 
pengarna i vä rsta fall tas av myndigheter.	
Det diskuterades även praktiska lö sningar, till 
exempel att skicka runt hatten två gånger 
vid mö ten. 	
Mö tet bestod alltså  av ett erfarenhetsutbyte 
mellan länderna kring hur AA kan stärka för-
ståelsen för och tillämpningen av den sjun-
de traditionen.	
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RAPPORT FRÅN FRUK 
Förtroenderådets kommitté för Utveckling och Kunskap

FRUK har under 2025 haft regelbundna möten 
cirka var sjätte vecka, totalt sju ordinarie Zoom-
möten samt två inspirationsträffar med service-
delegater (SK25 och LM25). Ett digitalt möte 
med servicedelegater hölls i januari 2026. Två 
vanliga FRUK möten redan i 2026. 
Två arbetsgrupper är aktiva: 
Sponsorskap i Service (första möte 16 mars 
2026). Ett antal tjänare med lång erfarenhet i 
service ingår i gruppen, var av 4 nuvarande ser-
vice delegater, grovt räknat en bra bit över 200 
års samlat nykterhet. 
Arbetsgrupp som arbetar med ämnet ”Ta tillva-
ra erfarenheter från tjänare med lång tid i 
service" som sen kan kopplas till utveckling av 

den digitala plattformen för service är aktiv och 
rapporterar till FRUK med jämna mellanrum. 
Även här är det tjänare med lång erfarenhet i 
service som håller på. 
FRUK har diskuterat hur man bättre kan stötta 
kretsar och grupper i planering av lokala ser-
vicemöten samt hur information om service kan 
spridas tydligare. 
Samtal har även förts kring minoriteter i AA. Re-
sultatet av det har redan publicerats i förra ser-
vicebladet. 
Under höst/vinter 2025/26 har två medlemmar i 
FRUK tyvärr valt att lämna kommittén, som in-
nebär att FRUK är två tjänare kort för ögonblic-
ket.

LÄSTIPS 

AA-GRUPPEN 
...där allting börjar 
Broschyren berättar hur allt hänger ihop. hur gruppen fun-
gerar och hänger samman med hela AA. 
Studera den. Den leder till mer kunniga grupper och 
många grupper delar ut den till sina valda tjänare i service. 
Finns att beställa på AA:s webbshop. 
Pris: 2o kr


